
Via Cultura; Inštitút pre kultúrnu politiku v rámci projektu

Pochovaní pod pamiatkami

Zivá kultúra a pamiatky
podporeného z verejných zdrojov

z Fondu na podporu umenia organizuje
8. decembra 2016 o 13:00 v Pistoriho paláci,

Štefánikova 25 v Bratislave konferenciu

13:00 Otvorenie
Mgr. Radoslav Števčík, starosta mestskej časti Bratislava - Staré Mesto
Mgr. Magdaléna Vášáryová, štatutárna zástupkyňa Via Cultura; IKP

Úvodná prednáška:
Nie pieta, ale historická pamäť
PhDr. Katarína Kosová, generálna riaditeľka Pamiatkového úradu SR

Ďalšie prednášky:
Kultivovanie historickej pamäti a rekonštrukcia kultúrneho dedičstva
z optiky historiogra�e / PhDr. Elena Mannová, CSc.
Historické pamiatky ako neoddeliteľná časť našej súčasnosti
PhDr. Jana Pecníková PhD.

Život medzi kultúrnymi pamiatkami
Prečo zviditeľňujeme ruiny hradov / PhDr. Ján Beljak, PhD.
Úloha kostolov pri kultivovaní našej historickej pamäti
Mgr. Ing. ICLic. Ľudovít Frindt
Pamiatka ako kultúrno-komunitné centrum / Mgr. Robert Blaško
Život modernej európskej metropoly a kultúrne dedičstvo
Prof. Dr. Ing. arch. Henrieta Moravčíková

Vstup voľný.
V publiku budú sedieť aj bábky v životnej veľkosti z projektu IKP MEMO GYM

Via Cultura; Inštitút pre kultúrnu politiku
Štefánikova 25, 811 05 Bratislava
E-mail: ikp@ikp.sk
Tel.: +421 910 799 744

Konferenciu
z verejných zdrojov podporil:



Via Cultura; Inštitút pre kultúrnu politiku (IKP) sídli v budove, ktorá je 
deklarovaná ako Národná kultúrna pamiatka – Pistoriho palác, Štefánikova ulica 
25, Bratislava.

Pamiatka z konca 19. storočia, ktorá mala tvoriť bratislavský bulvár, skončila
12 rokov zatvorená a chátrala. V roku 2012 sme do nej vošli a začali sme ju 
zachraňovať. Vytvorili sme v nej komunitno-kultúrne centrum, priestor pre 
stretávanie sa generácií, ľudí s rôznymi názormi, projekty, „hub“ pre rozmanité 
druhy umenia a prezentácie.

Tento fakt nás priviedol k uvažovaniu o efektívnom využití nebývalého počtu 
národných kultúrnych pamiatok a pamätihodností na Slovensku. Hľadáme 
odpoveď na otázku, ktoré pamiatky, prečo a na aký účel chceme využiť a tým aj 
chrániť a či pietne, alebo ako nástroj kultivovania historickej pamäti. Každý z nás 
predsa vie, že na Slovensku sme „pochovaní pod pamiatkami”.

IKP vo svojej štúdii Rukoväť kultúrnej politiky (2015) vyčíslil pomer 
�nancií, vynakladaných na podporu súčasnej živej kultúry, verzus ochrana 
pamiatok. Zároveň pracujeme na analýze Vyhodnotenie pridanej hodnoty značky 
UNESCO pre Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, ktorá 
bude publikovaná do 31. januára 2017.

O Via Cultura; Inštitút pre kultúrnu politiku (IKP)
IKP ako historicky prvý think-tank pre oblasť kultúrnej politiky je mimovládnou 
platformou, schopnou na nezávislú pôdu prizvať zaujímavých a podnetných 
diskutérov, expertov a pritiahnuť aj zanietené publikum. Poskytujeme nielen 
priestor paláca – národnej kultúrnej pamiatky, ale aj virtuálny priestor webového 
sídla a sociálnych sietí.

www.viacultura.sk


